

Спорт

# Новый памятный турнир

Нодар СЕТУРИДЗЕ

**Спортивное сообщество и общественность села Эдиссия, при активной поддержке местного органа власти, сохраняют традиции своих предков – жить и созидать в согласии в рамках национальных обычаев и культуры. Здесь принято считать, что всегда нужно придерживаться известной мудрости: «Один за всех, и все – за одного».**

Особое место в этом изречении отводится фактору памяти о земляках, которые при жизни заслуживали признательность и уважение, а при уходе в мир иной – остаются в добрых воспоминаниях односельчан. Такая позиция жителей села Эдиссии отражается, например, в спортивной сфере. Здесь регулярно проводятся именные турниры по футболу в память о Тигране Гаврилове, погибшем в Афганистане; опытном тренере юных футболистов Детско-юношеской спортивной школы «Старт» Юрии Оганяне.

В текущем году в селе Эдиссия был учреждён новый именной турнир по футболу, посвящённый памяти Варлама Клипчаева, трагически погибшего в прошлом году в автокатастрофе. Варлам Клипчаев был вратарём футбольной команды «Севан» с. Эдиссия, проходил воинскую службу по контракту, активно занимался любимыми видами спорта: футболом и самбо. Ему было 25 лет.

Первый турнир по футболу памяти Варлама Клипчаева, состоялся на стадионе с. Эдиссия 31 июля 2022 года.

На торжественном открытии турнира с приветствиями выступили начальник Эдиссийского территориального отдела Курского округа Сурен Робертович Саркисян; председатель первичной ветеранской организации с. Эдиссии Хачик Степанович Арутюнов, а также отец Варлама – Альберт Гургенович Клипчаев.

В турнире приняли участие команды из села

Русского, станицы Курской, села Эдиссия и села Серноводского.

По итогам соревнований первое место заняла команда села Русского. Именной кубок Варлама Клипчаева принял от его отца капитан команды Бахмуд Абдурашидов. На второе место вышла команда села Эдиссия; на третьем – команда станицы Курской.

Победителям и призёрам турнира были вручены грамоты Эдиссийского спортивно-оздоровительного центра, памятные кубки, спортивные медали соответствующих достоинств и денежные премии из специального фонда друзей Варлама Клипчаева.

Примечательно, что новый турнир проходил на обновлённом стадионе, который был благоустроен силами местной молодёжи.

На этом мероприятии Сурен Саркисян вручил Благодарственное письмо теротдела молодому активисту села Карену Заргарову, руководителю инициативной группы по восстановлению стадиона, а также большой вклад в развитие физической культуры и спорта в селе Эдиссия и воспитание патриотизма у молодёжи.

Следует отметить, что часть времени турнира пришлась на тёмное время суток. Но никакой проблемы из-за этого не возникло, ибо игра проходила под ярким светом ночных фонарей, которые появились по периметру стадиона буквально недавно. Долгожданное ночное освещение стадиона стало реальностью благодаря софинансированию бюджетных и внебюджетных средств и других источников. Современные светодиодные фонари были приобретены Эдиссийским теротделом за счёт местного бюджета; новые железобетонные опоры были предоставлены предприятием ЗАО АПП «СОЛА»; остальной материал и подрядные работы по монтажу светильников были выполнены за средства, собранные молодёжью с. Эдиссия.



Альберт Клипчаев (справа) и Бахмуд Абдурашидов. Фото Егора Гаврилова.



Игра на вечернем стадионе с. Эдиссия. Фото Егора Гаврилова.

Мы вместе

## Дом, в котором живут искренность и доброта

Елена МЕЛОЯН

**В обществе отношение к домам престарелых неоднозначное. Сложилось прочные многолетние стереотипы, что учреждения такого типа – унылые места с низким уровнем содержания. Многие осуждают людей, отправивших своих родственников на государственное попечение, считая, что семейный уют не в состоянии заменить никакой профессиональный уход. Но зачастую жизнь вносит свои коррективы, и дом-интернат для престарелых становится единственной альтернативой для проживания.**

Курский дом-интернат для престарелых и инвалидов, рассчитанный на проживание 46 человек, принял своих первых десяти жителей в 2010 году. Все они оказались людьми разных национальностей, различных интересов и убеждений, физических способностей.

Шло время, менялись люди и условия быта. Но самое большое изменение в работе учреждения было впереди. Три года назад в Ставропольском крае стартовал пилотный проект «Система долговременного ухода», в который включилось и наше учреждение. Целью проекта стало – вернуть жителей, находящихся в нашем доме-интернате, в социум, к привычному образу жизни. Для этого наряду с медицинским и обслуживающим персоналом работают и такие специалисты, как инструктор по адаптивной физкультуре, массажист, библиотекарь, культорганизатор. Все специалисты и персонал по уходу прошли обучение по программе «Организация долговременного ухода за пожилыми с различными видами деменций и

инвалидами в условиях стационарных организаций социального обслуживания» на базе «Центра повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников социальной сферы». Полученные знания позволили изменить подход к уходу за маломобильными и немобильными проживающими с помощью дополнительных приобретённых средств малой реабилитации и создания комфортных условий проживания. Изменилась обстановка комнат. Мы постарались максимально приблизить её к уютной домашней. Каждую комнату сделали индивидуальной. В них появились комнатные растения, фотографии, настенные календари, зеркала и другие различные бытовые мелочи, которые так напоминают домашнюю обстановку. Почти в каждой комнате появился и телевизор.

В учреждении работают различные кружки и клубы по интересам. Полюбили настольные игры, с удовольствием играют в лото, домино, шашки, шахматы. Предпочитающие активный образ жизни всегда находят себе занятие по душе. Есть у нас и любители поработать в огороде,

урожай которых радует соседей по комнате и друзей.

Различные специалисты вместе с проживающими принимают участие во всероссийских конкурсных программах фонда «Старость в радость», где не раз занимали призовые места с денежными вознаграждениями. Прошлый год был урожайным на победы. Так, в конкурсах «Вечерний чай» и «Весеннее преображение» мы заняли второе место и получили призы – 40 и 20 тысяч рублей соответственно, а в конкурсе «Хочу праздника» стали победителями и были поощрены 40 тысячами рублей.

Ежегодно принимаем участие в краевом фестивале искусств среди стационарных организаций социального обслуживания, подведомственных министерству труда и социальной защиты населения Ставропольского края.

В этом году фестиваль «Культура народов России» проходил в Геронтологическом центре «Бештау». В нём приняло участие четыре организации социального обслуживания населения Ставропольского края. Команда Курского дома-интерната «Станичники», состоящая

из сотрудников и проживающих, представила культуру казачества. В строго регламентированные двадцать минут через обряды, песни и танцы зритель познакомился с бытом и нравами казачьей культуры. Нам аплодировали и соперничали с артистами. Жюри вынесло высокую оценку выступлению команды. Курский дом-интернат получил диплом лауреата фестиваля искусств, и самое главное – выступление оставило у всех много незабываемых эмоций.

Любой человек получает чувство удовлетворения, когда видит такой результат своего труда.

А мы, сотрудники, не можем не заметить, как изменились наши подопечные. Вместе с нами они стали всё чаще говорить: «наш дом», в «нашем доме», «я у себя дома», всё чаще стали улыбаться, стали более открыты и дружелюбны.

Идёт время, сменяются обитатели дома-интерната, неизменным остаётся одно – искренность и доброта человеческой души, забота и уверенность в том, что каждый человек – это ценность.

*Фото предоставлено администрацией Курского дома-интерната для престарелых и инвалидов.*



Постоялец Пётр Запорожцев коллекционирует картины.



Лото – любимая игра.



Выступление команды Курского дома-интерната «Станичники» на фестивале.